

# 提升火灾防御能力

## 我市“五员一室”万人大培训举行

信阳消息(邵伟)12月1日上午,信阳市“五员一室”大培训在浉河区文化中心礼堂举行,来自浉河区、平桥区以及工业城管委会、上天梯、南湾、鸡公山管理区等6个辖区的一、二级消防安全重点单位“五员一室”人员(单位责任人、消防管理人、专兼职消防员、保安员、消防控制室值班员)以及辖区“九小场所”负责人共2000余人参加培训。这标志着信阳市“五员一室”万人大培训正式拉开序幕。

培训中,省公安消防总队讲师结合近期全国几起典型火灾案例,重点讲解了火灾的基本知识、建筑物常见火灾隐患、日常消防安全管理方法、消防设施应用操作技巧、建筑火灾预防措施等内容,认真传授了社会单位的“四个能力”建设、火场逃生和自救、初期火灾扑救方法等消防知识。据参加培训学员反映,此次培训不但学习到了消防政策法规等消防安全知识,也对消防工作有了更深层次的认知,提高了

其应对突发火灾及自救逃生能力,提升了单位的整体火灾防御能力。

据悉,总队讲师团5名成员将利用3天时间深入信阳市各县分别对各大列管的重点单位消防安全责任人、管理人、专兼职消防人员、消防控制室操作人员、保安员等10000余人进行培训。



## “衣”往情深 爱心捐赠

12月1日下午,大别山志愿者协会的志愿者们带着400件爱心衣物来到罗山县楠杆镇田堰小学,给这里的孩子们送上了冬日的温暖。图为志愿者正在给孩子们分发衣服。

首席记者 韩蕾 摄

## 年末消费季 刷卡别任性 业内人士:要合理使用信用卡

信阳消息(首席记者 韩蕾)双十一前广告铺天盖地,双十一后钱包空空如也。如今双十一总算过去了,不过带来的浪潮犹未平静,眼看着双十二、圣诞节、置办年货等年末消费热潮即将来临,市民们也开始摩拳擦掌,准备购物。不过即使“有钱”也不能任性,对于习惯使用信用卡的市民来说,要理性刷卡,避免成为卡奴。

经历了双十一的血拼后,一些“剁手党”的账单比平时多了很多,甚至还有分期付款购物等情况。“一个双十一花了我一个月的工资,因为是刷信用卡,当时也没注意,看到账单之后才发现,自己成了卡奴。”昨日,市民小张看着寄来的账单无奈地对记者说道。

信用卡用着方便,但是一旦没有合理消费,等到还款日时,市民可是要“大出血”的。因此,在使用信用卡之前要做好计划,不管商家如何促销,如果提前做了购物计划,可减少冲动消费,节省开支。同时,货比三家后,易选出性价比较高的商品;一般大的节假日期间,为刺激刷卡消费,部分银行会主动为符合条件的持卡人提升信用卡临时额度,但如无特别需要,临时额度尽量不要提升,因为它最长只有一个月的期限,稍不注意,就会产生不良记录;市民还可以把手机和信用卡绑定,这样消费之后,将第一时间知道消费情况和信用卡剩余额度,防止超额消费,产生更多利息费用。